

## СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ СТРАХОВОЇ КОМПАНІЇ

*студенти Влізько О.О., Коломієць В.О.  
(наук. керівник доц. Козін Е.Г.)*

Починаючи з кінця 90-х років ХХ ст. проблему фінансової безпеки країни розглядали все більше науковців та аналітиків. Це пов'язано насамперед зі зміцненням вітчизняної фінансової системи в умовах впливу зовнішніх негативних чинників, що підсилюється глобалізаційними процесами

Фінансова безпека держави складається з кількох аспектів, а саме: бюджетної, валютної, інфляційної, інвестиційної, кредитної безпеки суб'єктів фінансово-кредитної сфери. Тому фінансова безпека страхового ринку, зокрема страхових компаній, має важливе значення з огляду на місце цього сектору в економіці країни.

Розвиток страхового бізнесу в Україні, поступове розширення меж діяльності вітчизняних страховиків на міжнародних ринках, інтернаціоналізація світового ринку страхових послуг, високий рівень інтеграції у сфері перестраховування і приход на вітчизняний ринок іноземних страховиків та інвесторів передбачає узгодження й уніфікацію поняттєвого апарату, виявлення суджених характеристик поняття "фінансова безпека", визначення загроз та індикаторів, що їх (загрози) характеризують, розробки заходів захисту інтересів страхових компаній, у тому числі її власників, акціонерів та клієнтів.

Метою цієї статті є уточнення сутності поняття "фінансова безпека страхової компанії", дослідження основних загроз фінансової безпеки страховика і страхового ринку, визначення можливих шляхів підтримки фінансової безпеки страхової компанії.

Визначення фінансової безпеки є досить складним і неоднозначним. Воно переплітається із такими поняттями, як фінансова стійкість, платоспроможність страховика. Досить часто їх піднімають О.І. Барановський під фінансовою безпекою страховика розуміє "такий рівень забезпеченості страхових компаній фінансовими ресурсами, який дозволив би їм у разі потреби відшкодувати обумовлені у договорах страхові збитки їх клієнтів і забезпечити ефективне функціонування". Загрози фінансової безпеки страховика за місцем виникнення поділяються на внутрішні та зовнішні, а також, залежно від рівня їх сприйняття та усвідомлення, на об'єктивні та суб'єктивні.

Внутрішні загрози породжуються здебільшого неадекватною

фінансово-економічною політикою компанії; помилками, зловживаннями структурних підрозділів та окремих спеціалістів: відсутністю контролю за збереженням фінансової інформації: помилками в управлінні фінансами компанії

Серед основних причин виникнення зовнішніх загроз виділяють такі:

- стрімкий розвиток глобалізаційних процесів, інтернаціоналізація світового ринку страхових послуг;

- високий рівень мобільності та взаємозв'язку страхового і фінансового ринків, заснованого на новітніх технологіях;

- розмаїття і динамізм наявних фінансових інструментів;

- посилення нестійкості страхової складової світової фінансової системи;

- неспроможність фінансових інститутів та наглядових органів контролювати кризові тенденції;

- посилення інтеграції у сфері перестраховування; високий рівень залежності від зовнішнього перестраховування вітчизняного ринку;

- посилення конкуренції та конфліктів між державами у сфері страхування та за допомогою страхування.

Важливим чинником у забезпеченні фінансової безпеки страхової компанії, як і будь-якого іншого суб'єкта господарювання, є законодавчо закріплений обов'язок інститутів влади створювати механізми захисту національних фінансово-економічних інтересів і протидіяти впливу зовнішніх і внутрішніх загроз.

Фінансовий ринок України, у тому числі й страховий, є найрентабельнішим і перспективним, а тому привабливим для іноземних інвестицій. На сьогодні іноземному капіталу вже належить понад 12% сукупного капіталу українських страховиків.

Отже, уточнення сутності й місця фінансової безпеки страхової компанії, визначення основних загроз діяльності інститутів страхового ринку мають важливе значення для системи фінансового менеджменту страховика, є основою для розроблення ним стратегічних цілей та вибору шляхів їх досягнення. Крім того, фінансова безпека страхових компаній і страхового ринку в цілому є важливим аспектом у забезпеченні фінансової безпеки держави.